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Epreuve : Mathématiques

MINISTERE DE L'EDUCATION
B 9009

|  EXAMEN DU BACCALAUREAT
SESSION 2017

Section : Economie et Gestion

Durée : 2h Coefficient : 2

Session de controle

Le sujet comporte 3 pages numérotées de 1/3 a 3/3.

Exercice 1 {5 points)

Le plan est muni d’'un repére orthonormé (0,1, j).
La courbe (C) ci-dessous est celle d’'une fonction f définie et dérivable sur IR.

e Latangente T a la courbe (C) au point A(0,4) passe par le point B{4,0).

e |a droife D d’équation y=1 est une asymptote horizontale a (C) ay voisinage de +«.

B B L e

1) En utilisanr les données et le graphique, déterminer :

a) f(0) et f’(0),

b) Une équation de la tangente (T),

c) La limite de la fonction f en +=,

d) Un encadrement par deux entiers consécutifs de l'aire A, de la partie du plan
limitée par la courbe (C), 'axe des abscisses et les droites d’équations x = 1 et x = 2.
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2) On suppose dans la suite que la fonction f est définie sur IR par:

f(x) = 1+ (ax + b)e ™, ou a et b sont deux nombres réels.
a) Vérifier que f'(x) = (- ax + a - b)e™*, pour tout réel x.
b) Montrer alors que f(x) = 1+ (2x+ 3)e™*, pour tout réel x.
c) Vérifier que la fonction F définie sur IR par F(x)=x - (2x + 5)e™*

est une prim'ﬁvp de fsurlR

d) Déterminer glors, en unité d'aire, la valeur exacte de A.

Exercice 2 (b points)
0920/ 31 50:isl
1 0010
La matrice M=||0 0 0 1 0] estassociée a un graphe orienté G de sommets A ,B,C,D et
1 0 0 0 1
01 0 0O

E dans cet ordre.
1) a) Recopier|et compléter le tableau suivant ol d* et d” représentent respectivement le

nombre darétes sortantes et le nombre d’arétes rentrantes.

A B C D B

b) Le graph¢ G admet-il un cycle eulerien? Expliquer.
c) Verifier e G admet une chaine eulerienne .

d) Représeijter le graphe G et donner un exemple d'une chaine eulérignne.
0 0

1 0 1

o —

2) On donne M?=

o»—-og:-—;
O e O

0
1
0

-, O

Combien y a-t-il de chaines de longueur 2 reliant le sommet B au sommet E ?
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Exercice 3 (5 points)

On donne les matrices A,B et C telles que:

T g = £
2 2
A= 11 e B=]-5 ’ . et C=A+ B
2 2 ;
@ 1 =1 2 -5 9

1) Déterminer lamatrice

2) a) Calculer lg¢ déterminant de la matrice A .En déduire que A est inversille.

b) Justifier qyie € est la matrice inverse de 4.

2x+ 2y-z2+4=0
3) Soit dans IR} le systéme (§): {x+ 6y + 4z- 8= 0
2y + 2z-6=0 .

a) Le triplet [~ 2,1,2) est-il solution de (S) ? Expliquer.
b) Montrer que:

a -2
(a,b,c) est une solution du systéeme () si et seulement si A (b) = ( 4 )
. (0]
c) Résoudrg alors le systéme (5).

Exercice 4 (% points)
Uo = Ze,

Soit la suite U ¢éfinie sur IN par :{ Upss = %(Un i &) P tHlE R & IN:
1) Calculer U, ¢t U,.
2) a) Montrer,par réccurence, que pour tout n € IN, U, > e.

b) Montrer que la suite U est décroissante.

c) En déduirg que la suite U est convergente.

3) Soit la suite |V définie surIN parV,, = U, - e.

a) Montrer que V est une suite géométrique de raison E .

b) Exprimer V, puis U, en fonction de n.

c) Déterminer alors la limite de U,, quand n tend vers +oo.
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